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Μάξιμος Χαρακόπουλος στη Βουλή της 
Ιορδανίας: Η Ιορδανία όαση ειρήνης και 
ασφάλειας στη Μέση Ανατολή
/ Επικαιρότητα

«Η Ιορδανία συνιστά μια όαση ειρήνης, ασφάλειας και 
ευημερίας και για τούτο αξίζουν συγχαρητήρια στην ηγεσία 
της και στους θεσμούς της για τις πολιτικές που ασκούν 
διαχρονικά. Πρωτίστως στον βασιλέα Αμπντάλα που ηγείται 
του χασεμιτικού βασιλείου της Ιορδανίας και είναι εγγυητής 
της ισονομίας και ισοπολιτείας για όλους τους πολίτες του 
βασιλείου ανεξαρτήτως θρησκεύματος. Και οι χριστιανοί είναι 
συστατικό στοιχείο της Ιορδανίας, όντας εδώ, στο λίκνο του 
χριστιανισμού, για 2000 χρόνια».

Τα παραπάνω τόνισε ο Γενικός Γραμματέας της Διακοινοβουλευτικής Συνέλευσης 
Ορθοδοξίας (ΔΣΟ), Μέλος της Βουλής των Ελλήνων, δρ Μάξιμος Χαρακόπουλος, 
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κατά την έναρξη των εργασιών της Διεθνούς Γραμματείας της ΔΣΟ με τη 
συμμετοχή 13 χωρών, που κήρυξε ο Πρόεδρος της Βουλής της Ιορδανίας κ. Mazen 
Al-Qudah στη Βουλή των Αντιπροσώπων στο Αμμάν.

Τήρηση της εκεχειρίας στη Γάζα

Ο Μάξιμος Χαρακόπουλος αναφέρθηκε και στη ανάγκη τήρησης της εκεχειρίας 
που έχει επιτευχθεί στην περιοχή της Γάζας και στη σημασία που έχει για την 
ειρήνευση στην ευρύτερη Μέση Ανατολή επισημαίνοντας ότι «τώρα, λοιπόν, είναι 
η ώρα της ανασυγκρότησης, των ειρηνικών έργων, της διπλωματίας και της 
αλληλεγγύης, της λογικής και της προσφοράς. Γιατί εκατοντάδες χιλιάδες 
άνθρωποι, και μεταξύ τους πολλά γυναικόπαιδα και ηλικιωμένοι, βιώνουν τις 
πλέον αντίξοες συνθήκες. Σε αυτή την μικρή λωρίδα γης θα πρέπει να μπουν τα 
θεμέλια μιας μόνιμης ειρήνης, μέσα από την ανάπτυξη και την ευημερία των 
πολιτών της».

Να προστατευθούν οι Χριστιανοί της Συρίας

Ο επικεφαλής της ΔΣΟ στην εναρκτήρια ομιλία του σημείωσε επίσης ότι «θα 
πρέπει ωστόσο να επισημάνουμε ότι το πρόβλημα δεν εντοπίζεται μόνον στην 
Παλαιστίνη και στο Ισραήλ, αλλά και σε άλλες χώρες της περιοχής που η 
κατάσταση παραμένει τεταμένη. Αναφέρω για παράδειγμα τη Συρία, όπου οι 
αδελφοί μας χριστιανοί πρέπει να τύχουν απόλυτης προστασίας στις νέες 
συνθήκες που διαμορφώνονται στη χώρα. Κι εδώ η διεθνής κοινότητα οφείλει να 
είναι ιδιαίτερα αυστηρή στους όρους και τις προϋποθέσεις στήριξης του νέου 
καθεστώτος, ώστε να μην δούμε επανάληψη των θλιβερών φαινομένων διώξεων 
του χριστιανικού πληθυσμού αλλά και των άλλων μειονοτήτων».

Από την πλευρά του ο πρόεδρος της Ιορδανικής Βουλής κ. Mazen Al-Qudah 
καλωσόρισε τα μέλη της ΔΣΟ «στην Ιορδανία, τη γη της αγάπης και της 
ανεκτικότητας, όπου ενσαρκώνουμε ένα μοναδικό πρότυπο συνύπαρξης μεταξύ 
μουσουλμάνων και χριστιανών». Πρόσθεσε ότι «η φιλοξενία, από την Ιορδανία, 
των εργασιών αυτού του συνεδρίου εκφράζει τη βαθιά πίστη ότι ο διάλογος 
μεταξύ θρησκειών και πολιτισμών αποτελεί θεμέλιο ειρήνης και σταθερότητας. Η 
Ιορδανία είναι γη αρμονίας που πιστεύει στην αγάπη, την αλληλεγγύη και τον 
διάλογο ως δρόμο για την αντιμετώπιση κάθε κρίσης. Και είμαστε πάντοτε 
υπερήφανοι γιατί στην Ιορδανία αποτελούμε πρότυπο ασφάλειας και 
σταθερότητας μέσα σε μια περιοχή ταραγμένη από κύματα αναταραχής».

Ευρεία συμμετοχή αντιπροσωπειών



Η συνεδρίαση της Διεθνούς Γραμματείας στέφθηκε από μεγάλη επιτυχία, καθώς, 
εκτός των μελών της, συμμετείχαν και μίλησαν βουλευτές από 13 χώρες.
Συγκεκριμένα συμμετείχαν ο κ. Ioan Vulpescu, από τη Ρουμανία, Πρόεδρος της 
Γενικής Συνέλευσης της ΔΣΟ, και οι κ.κ. Γεώργιος Καρασμάνης, Θεόφιλος 
Λεονταρίδης, Απόστολος Πάνας και Χαράλαμπος Μαμουλάκης, από την Ελλάδα, 
Manal Helal και Ehab Ramzy από την Αίγυπτο, Βαγγέλης Ντούλε, από την Αλβανία, 
Sisak Gabrielyan και Hayk Tsirunyan από την Αρμενία, Nenad Grkovic από τη 
Βοσνία-Ερζεγοβίνη, Mile Talevski, από τη Βόρεια Μακεδονία, Toma Lyubomirov 
Bikov από την Βουλγαρία, Irakli Kadagishvili από τη Γεωργία, Wasfi Hilal Abdallah 
Haddad, Hayel Ayash, Eyad Jebreen, Jehad Abdel Majid Khamis Abawi, Huda Naffa, 
Rand Jihad Fuad Alkhzouz, Jehad Madanat, Issa Nassar, Haitham Alziadin και 
Jammal Issa Jeries Gammo από την Ιορδανία, Πανίκος Λεωνίδου, Ηλίας Μυριάνθους 
και Μαρίνος Μουσιούττας από την Κύπρο, Λαοκράτης Koranisz από την Ουγγαρία 
και Ana Ivanovic, από τη Σερβία. Επίσης, παραβρέθηκαν και οι έχοντες καθεστώς 
παρατηρητή, Μητροπολίτης Ζάμπιας π. Ιωάννης, σύνδεσμος της ΔΣΟ με το 
Παναφρικανικό Κοινοβούλιο, οι κ.κ. Joseph Iskander π. βουλευτής από το Σουδάν, 
Aleksander Wasilyk, επιλαχών Βουλευτής από την Πολωνία και Αντώνιος Σαλούμε 
από τη Συρία, καθώς και ο Σύμβουλος της ΔΣΟ δρ Κώστας Μυγδάλης.

Παρουσίαση του Τόμου για Ναούς Αγίας Σοφίας

Στην πρωτεύουσα της Ιορδανίας η ΔΣΟ πραγματοποίησε και παρουσίαση του Τόμου 
«Αγία Σοφία. Οι Ναοί της του Θεού Σοφίας ανά τον κόσμο», στον χώρο 
εκδηλώσεων της Ορθόδοξης Εκπαιδευτικής Εταιρείας. Στην ομιλία του ο 
επικεφαλής Γ.Γ. της ΔΣΟ, δρ Μάξιμος Χαρακόπουλος υπογράμμισε, μεταξύ άλλων, 
ότι «κάθε επισκέπτης αισθάνεται ότι περιδιαβαίνει εδώ την ίδια την ιστορία, που 
παραμένει ζωντανή μέσα από υπέροχα μνημεία, τα οποία προστατεύετε όχι μόνον 
από την φθορά του χρόνου αλλά και από ζημιογόνες ανθρώπινες παρεμβάσεις. 
Ιδιαίτερα, θαυμάζουμε τα περίλαμπρα μνημεία της ελληνιστικής περιόδου, που 
ακόμη ακτινοβολούν το μεγαλείο εκείνης της μακράς περιόδου, καθώς το πέρασμα 
του Μεγάλου Αλεξάνδρου και η ίδρυση των ελληνιστικών πόλεων στην ευρύτερη 
περιοχή συνετέλεσαν στη δημιουργία ενός υψηλού πολιτισμού που έχει αφήσει το 
αποτύπωμά του μέχρι και σήμερα».

Μαθήματα από τον βυζαντινό πολιτισμό

Στον χαιρετισμό του ο Αρχιεπίσκοπος Κυριακουπόλεως κ. Χριστοφόρος 
συνεχάρη τη ΔΣΟ για το έργο που επιτελεί ενώνοντας λαούς και κοινοβούλια επί 
των αρχών της Ορθοδοξίας, η οποία πρέπει να διαφυλαχθεί, γιατί αυτή δίνει 



ελπίδα, υπομονή και αγάπη, ενώ μίλησε με θερμά λόγια για την Ελλάδα και την 
αξία της στον σύγχρονο κόσμο. Επίσης, αναφερόμενος στον βυζαντινό πολιτισμό, 
επισήμανε ότι η αναπόλησή του δίνει δύναμη αλλά και μαθήματα για το σήμερα, 
για έναν πολιτισμό που δεν θα στρέφεται ενάντια στο θέλημα του Θεού.

Χαιρετισμό απηύθυνε και ο επικεφαλής της Ιορδανικής κοινοβουλευτικής 
αντιπροσωπείας στη ΔΣΟ δρ Wasfi Haddad, ενώ για τον Τόμο μίλησε το μέλος της 
Εκτελεστικής Επιτροπής του Παγκοσμίου Συμβουλίου Εκκλησιών (WCC) και του 
Συμβουλίου Εκκλησιών της Μέσης Ανατολής (MECC) δρ Audeh Quawas.

Την παρουσίαση παρακολούθησαν βουλευτές, π. υπουργοί, η πρέσβης της Ελλάδας 
στο Αμμάν κ. Ειρήνη Ρήγα, ο πρέσβης της Γεωργίας κ. Archil Dzuliashvili, και 
πλήθος πιστών.
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